

市四届人大一次会议所有建议答复完毕

信阳消息(记者 杨长喜)市四届人大三次会议期间,市人大常委会选举任免代表联络工作委员会向市四届人大三次会议报告了市人大代表在市四届人大一次会议期间所提建议办理情况,目前,所有建议已答复完毕。

市四届人大一次会议期间,市人大代表共向大会提出建议、批评和意见(以下简称建议)225件;闭会期间,市人大代表提出建议3件,共计228件。市人大选工委按照

代表所提建议涉及内容进行分类,工业、交通、电业方面41件,城建、环保方面45件,科教文卫方面33件,农业方面40件,民政、劳动、人事方面17件,财经方面16件,民主与法治方面5件,其他方面31件。按照《信阳市人民代表大会常务委员会关于办理市人大代表建议、批评和意见的办法》规定,这228件建议分别由政府、市中级人民法院、市人民检察院和党群部门办理,其中,市政府办

理209件,市中院办理2件,市人民检察院办理1件(与市中院交叉1件),党群部门办理17件。

截至2012年11月底,这些建议已基本答复完毕。从办理结果看,已经解决或基本解决90件,占建议总数的39.47%;正在解决或列入计划逐步解决的131件,占建议总数的57.46%;因客观条件限制不能解决或留作参考的7件,占建议总数的3.07%。

务实司法 维护社会稳定

市中级人民法院向市四届人大三次会议作报告

信阳消息(记者 杨长喜)20日下午,市中级人民法院院长张社军向市四届人大三次会议作《信阳市中级人民法院工作报告》。

《报告》显示,2012年,全市法院共受理各类案件25067件,办结23289件,同比分别上升36.21%和23.24%。其中,市中级人民法院办结4246件,同比上升12.57%。

在刑事犯罪方面,2012年,全市法院共审结刑事案件3029件,判处罪犯3505人。

依法严惩严重影响群众安全感的犯罪,审结杀人、绑架、强奸犯罪205件234人,审结黑社会性质组织犯罪11件63人;审结抢劫、盗窃、抢夺等多发性侵财犯罪656件975人;加大对危险驾驶、重大责任事故等危害公共安全犯罪行为的打击力度,审结此类犯罪602件616人;审结合同诈骗、金融诈骗、非法经营等犯罪84件124人;坚决惩治职务犯罪,审结贪污、贿赂、渎

职犯罪165件282人。

民事纠纷方面,全市法院在2012年共审结民事案件14402件;行政案件方面,全市法院共审结各类行政案件487件,办理国家赔偿案件8件,纠正违法行政行为189件,支持行政机关治理治安、工商、土地、城建、环保等违法行为210件;在破解执行难方面,全市法院共执结案件3380件,实现债权2.3亿元。

忠实履职 提供司法保障

市人民检察院向市四届人大三次会议作报告

信阳消息(见习记者 刘方)20日下午,市人民检察院检察长刘建国向市四届人大三次会议作《信阳市人民检察院工作报告》,通报了2012年全市检察工作情况,并对2013年检察工作提出了意见。

《报告》指出,2012年全市各项检察工作取得了新进展。

着力服务经济发展。批准逮捕生产销售伪劣商品、扰乱市场秩序、金融诈骗等犯罪嫌疑人74人,提起公诉80人;查办

工程建设领域职务犯罪案件29件46人,商业贿赂犯罪案件5件10人,危害能源资源和生态环境的职务犯罪案件21件41人。

加大查办职务犯罪力度。集中力量查办大案要案,全市检察机关共查办贪污贿赂犯罪案件108件180人,查办渎职侵权犯罪案件52件99人,共查办涉嫌职务犯罪的处级干部7人,科级干部38人。

更加重视预防职务犯罪工作。拓展党

委领导下的社会化预防网络,深化个案预防和系统预防,积极帮助案发单位堵塞漏洞、健全管理。

《报告》还指出,2013年全市检察工作要全力保障经济持续健康发展,积极推进平安信阳、法治信阳建设,不断加大查办和预防职务犯罪力度,努力维护司法公正和法制权威,切实加强检察队伍建设,坚持党的领导,自觉接受人大监督、政协民主监督和社会监督。

春节期间 我市天然气供应充足稳定

信阳消息(记者 黄慧)18日,记者从信阳富地燃气公司了解到,为确保市民春节期间安全用气,富地燃气公司积极与上游协调,确保气源供应充足,并合理安排人员,制订春节值班表,值班人员严格执行值班制度,坚守岗位,保障了我市5万余户市民及工商业用户的正常用气。

春节期间,我市天然气各营业大厅正常上班,保证市民节日期间正常购气。服务热线照常接待市民来电咨询;富地燃气公司调度、场站运行分三班24小时值班,值班期间值班人员履行交接班手续,严禁无故脱岗、缺岗,严禁饮酒;长输巡线队、城网巡线队人员严格按照值班表排班巡查,以保障燃气管线的正常运行。燃气抢险车辆随时待命,抢险人员保持24小时通信畅通,以确保能够及时处理突发险情。

百花园管理处春节期间坚守岗位 全力保障周边环境秩序

信阳消息(记者 黄慧)为营造喜庆祥和的节日氛围,春节期间,百花园认真落实值班、巡查制度,做到各项管理不放松,确保节日游园环境的稳定有序。

据百花园管理处的负责人介绍,春节期间,百花园管理处加强值班管理,严格执行领导带班制度,加大对节日值班工作监督检查力度,保证安保、保洁、公厕等作业人员按时到岗到位,始终保持高标准的管理效果。统计显示,春节期间,百花园累计接待各地游客12000人次,以洁净、祥和的游园氛围得到了广大游客的好评;加强设施维护。要求设施管理人员时刻备勤,随时出勤,全力确保园内设施完好。节日内先后出勤11次,共计维修更换照明灯具42个,维修线路2处,调整及更换国旗17面,更换石材5块,保障了良好的节日景观效果;加强安全生产管理。值班人员通过不间断巡查,加强对绿地、雕塑等设施安全隐患的排查,先后排除安全隐患5起,纠正绿地内燃放鞭炮、燃放孔明灯等不安全行为43起,有力地保证了区域的安全稳定,也为广大游客提供了一个和谐的节日游园环境。

市工商局及早谋划节后工作 力促开门红

信阳消息(记者 王婷 通讯员 陈春景 尹安伟)春节过后第一天上班,信阳市工商局立即收心归位,以贯彻落实省局工作会议和市委经济工作会议精神为抓手,收心凝神,做到“三个早”,谋划开展好节后重点工作,确保全年工作开好头、布好局、起好步。

及早进入状态,严肃工作纪律。节后上班第一天,党组书记、局长鲁建聚组织召开了党组工作会议。会后,亲自与党组成员一道看望各科室同志,检查人员到岗在位情况,下午又接连召开全市工商系统春节后干部职工视频会议,引导全体干部职工及时收心稳心,抢抓抓早,精心安排和有序开展各项工作。并严格考勤、着装等制度,严格执行“五禁止、十不准”和市联合督察办“八条要求”,做好系统内督察督办工作,克服节后庸懒散软等“上班病”,确保全体干部“收假即收心”。

及早着手谋划,促进管理提升。以组织基层机关公务员参加直销监管与禁止传销专题网络培训班为契机,采取分业务、分条线培训的方法,着手开展“春节后学习培训周”活动。同时高标准开展制度建设,加紧起草修订制度汇编和督察办法,全面促进“规范管理提升年”起步活动。

及早迈出步子,开好工作局面。市局要求在2012年年底制订出《56条措施》的基础上,尽快研究出台实施意见和活动方案,并在农历正月十五之后,全面开展“走万户企业、办千件实事”活动。扎实推进中原红盾专项整治行动,全面开展网络经营主体普查和网络交易监管,在加强市场巡查的基础上,推广“快检+法检+经检”联动模式,确保“四大放心”工程特别是“元宵节”、“两会”期间全市食品市场及烟花爆竹等市场的安全与稳定。



2月20日,信阳市政协委员工商联组一行30人参观考察了信阳国际茶城。各位委员在参观考察后,对信阳国际茶城宏伟的建设、创新的运营模式以及科学的业态分布等给予极高评价。图为委员们正在参观时的情景。本报记者 袁国华 通讯员 陈文星 摄

餐桌上的变化

本报记者 张勇

自古民以食为天,尤其是逢年过节,人们都会置办宴席,不管拮据还是富裕,酒席上的食物都尽量丰盛齐全,不仅够吃还要有剩余,这样才体面,并且预示年年有余。而今年春节,记者在走亲访友时发现,人们的餐桌上正悄然发生着变化。

“这些年咱农民的生活水平确实提高了,所以,过年时家里来客都要摆上满满一大桌酒菜,而且都是荤菜,青菜和豆腐都不上桌,这样的酒菜让主人破费、客人不愿意吃,全都是为了面子。现在农民也出现了‘富

贵病’,都愿意吃些素食,有利于身体健康。所以,今年过年期间,我家的餐桌上大部分都是自己腌制的辣椒、白菜、韭菜等,还有自己菜园种的时令青菜,这样的菜在餐桌上‘销路’很好,尤其受到城里人的喜爱。”2月13日,农历正月初四,罗山县龙山乡农民老齐笑着对记者说。

逢年过节喝酒是少不了的。平桥区彭家湾乡61岁的农民老何喝了一辈子酒,他到了这个年纪每天还能喝4两白酒。“以往过年家里来了客人,首先是让客人喝好。不管客人能喝不能喝,主人都会极力劝酒,非要将客人喝倒才算尽到地主之谊,那真是

好心办错事呀。现在过年走亲访友还是要喝酒的,只是酒桌上文明多了,大家都相互理解,能喝酒的就多喝点,不能喝的就以茶代酒,尤其是开车的客人,大家都不会让他沾酒,毕竟安全第一,过年就是图个喜庆祥和。”老何对记者说。

浉河区十三里桥乡70岁的徐老汉一辈子勤俭,他看到以往酒桌上的浪费就真心疼。“大盆大盆的饭菜吃不了被倒掉,真的是浪费呀。我从电视上看到报道,一年浪费的粮食能养活好几亿人。现在好了,提倡勤俭节约,不能浪费粮食,今年过年咱老百姓都开始响应了。在我走亲戚时,拉家常谈的是勤俭节约,酒桌上是适量的地道农家饭菜,看来政府提倡的艰苦朴素、勤俭节约的光荣传统深入人心。”徐老汉说。

新春走基层